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Periodista : Con una tasa juvenil que llega a un 55% ,  aumenta el interés por hacer prácticas en el extranjero y entrar en contacto con el mercado laboral de otros países. Tanto estudiantes de formación profesional  como universitarios y recién licenciados en paro,pueden solicitar becas Leonardo y Erasmus.
Desde 2007 se ha duplicado el número de solicitudes. Los responsables de estos programas aseguran que las empresas valoran a esos alumnos que han realizado sus prácticas en empresas extranjeras, aunque ese  ya no sea el único motivo que les lleva a embarcarse en la aventura. Muchos piensan en conocer el mercado laboral europeo para después buscar allí trabajo.Arturo Mora es el coordinador  de « Movilidad Internacional » del Instituto madrileño Clara del Rey.
Arturo Mora : Antes los alumnos querían ir de Erasmus por la experiencia. Ahora quieren quedarse, quieren realmente buscar una posibilidad laboral en el extranjero y no volver.
Periodista : Y hay casos en que eso ocurre. Al finalizar su carrera, Elena Adrián hizo sus prácticas en una empresa en Londres. Más de tres años después, continúa allí.
Elena :La empresa que me cogió para hacer mis prácticas con ellos, una vez me conoció, en el momento en que se quedó una vacante libre, fui la primera opción a la que llamaron. Necesitaban a alguien que supiera hablar español, ya me conocían, lo había hecho bien, bueno me abrió las puertras totalmente  me dio la oportunidad de tenr un trabajo estable muy bueno.
Periodista : La Comisión Europea, dicen desde el OAP, está preocupada por el nivel de paro juvenil y por esto insiste en su compromiso con estos programas. Su intención es aumentar la financiación a partir de 2014, aunque podría limitarse el perfil de quienes solicitan las becas.
Mujer : La condición que está poniendo la Comisión europea es que se seleccione a las personas que quieran marcharse en el último año de sus estudios y que la movilidad se realice inmediatamente el año a continuación de haber titulado.
Periodista : En todo caso no hay que olvidar que hacer prácticas supone dar  un paso más allá de la experiencia erasmus común.
Elena :El Erasmus es una maravilla, te lo pasas muy bien,  y cuando vienes de práctica , vienes a trabajar en serio. Además, tú, psicologicamente yo creo que te preparas para decir pues si yo lo hago muy bien aquí, pues a lo mejor esto me abre más puertas.
Periodista : el compromiso que se exige es mayor y también a nivel de idiomas. De hecho muchas empresas hacen  entrevistas antes de aceptar a un alumno.
