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El concepto de ‘cambio climático’ se refiere a un cambio en el clima terrestre atribuido, directa o indirectamente, a la actividad humana que altera la composición de la atmósfera mundial.

Esta alteración está provocada, sobre todo, por el aumento de gases
de efecto invernadero, con un destacado protagonismo del dióxido de carbono (CO2),alcanzando en estos momentos una preocupante concentración de 335 partes por millón.

Las consecuencias del cambio climático son devastadoras.

El aumento de la temperatura no solamente es la causa de la desaparición de muchas especies claves para la vida terrestre, sino que provoca que aumente la desertificación en muchas zonas y que se produzcan grandes inundaciones en otras, generando con ello grandes migraciones humanas dando lugar a un nuevo concepto: el ‘refugiado climático’.

La solución a este problema radica, según los expertos, en disminuir el consumo y en apostar por las energías alternativas.

 Nos lo cuenta Louise Fresco, catedrática de la Universidad de Ámsterdam:
[bookmark: _GoBack]“Si no hacemos algo para tener un objetivo común mundial,  con  también incluso los chinos, los indios y todos tendremos un problema muy grave . No podemos seguir con seis, ocho o nueve mil millones de personas al mismo nivel de consumo”.
