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	· Reportage extrait d’un journal télévisé hispanophone .
· Une journaliste plateau lance le reportage. Un journaliste sur le terrain réalise le portrait de la Laura , la protagoniste au centre de l’action.
· Cette femme est considérée comme un « ange » car elle travaille bénévolement à la distribution de repas aux migrants qui réalisent un très long périple vers les Etats-Unis. Cette femmes est interviewée, elle nous livre son témoignage.
· L’action se passe à Sonora là où Laura travaille et à Los Angeles, ville d’où le journaliste intervient.
· Une voix off nous donne d’autres explications .











	· Laura est devenue un « ange de l’espoir » pour beaucoup de migrants qui voyagent sur le train appelé « La Bête » . Cett femme leur donne à manger et les protège.
· Le journaliste sur le terrain explique que Laura se lève tôt pour donner à manger à près de 200 migrants chaque jour, qui rêvent d’arriver aux Etats-Unis.
· Ces hommes, femmes et enfants voyagent de nuit. Le matin ils souhaitent se reposer à Sonora. C’est là que Laura les attend avec le petit déjeuner.
· Dans son témoignage elle dit qu’il faut faire quelque chose, nous devons agir.
· La voix off précise que depuis 4 ans Laura défend ces migrants contre les abus policiers et le crime organisé.
· Elle a une chanson en son honneur «  un ange dans le désert » .
· Le journaliste termine son reportage en évoquant l’organisation créée par Laura : « lumière et espérance dans le désert », organisation qui souhaite donner un toit à ces migrants.
	· [bookmark: _GoBack]Ce reportage s’adresse aux téléspectateurs hispanophones de la chaine pour les informer de l’action de cette femme au grand cœur qui donne de son temps pour venir en aide aux migrants.Ce reportage lui rend hommage. 
· Le public est également sensibilisé à la situation difficile des migrantsqui ont besoin d’aide pour s’alimenter correctement.
· Peut-être les téléspectateurs auront-ils envie de collaborer à cette distribution de nourriture ou en donnant de l’argent à l’association créée par Laura, comme l’annonce la journaliste plateau «  cependant ils ont besoin d’aide » 
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