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                            Présentation
	                      Colonne 2
                     Informations 
	                            Colonne 3
                         Visée / portée 

	· Reportage extrait d’un journal télévisé de l’AFP diffusé en juillet 2019.
· Il évoque une installation de balançoires entre les barreaux de la palissade qui sépare le Mexique des Etats-Unis.
· On entend trois intervenants : la voix-off du journaliste, le témoignage du « créateur », celui qui est à l’origine de cette installation. Nous avons également la réaction / le témoignage d’une mère de famille .
· La scène se déroule à l’endroit même de l’installation. On entend les enfants jouer, crier, rire .













	· Cette installation a pour but d’unir / réunir les 2 côtés de la frontière.
· [bookmark: _GoBack]L’homme à l’initiative ( Raoul Rael) de cela explique que ce que fait chaque enfant d’un côté a un impact sur l’enfant de l’autre côté.
· Une femme dit qu’elle trouve ça triste cette barrière qui sépare les gens.
· La voix off rappelle qu’une vague d’immigrants centre-américains déferle vers la frontière.
· Ce sont des personnes qui fuient la violence et la pauvreté .
· Cela crée des tensiosn avec le gouvernement de Trump.
· Le gvt mexicain a envoyé des milliers de gardes nationaux à la frontière pour contenir le flux migratoire irrégulier .
	· Ce reportage s’adresse aux téléspectateurs hispanophones de la chaine pour les informer de cet évènement « extra-ordinaire » . 
· Il va sans doute intéresser les familles d’immigrés. 
· Cette installation de jeux au milieu de toutes ces tensions montre que l’on peut s’amuser de la même façon d’un côté et de l’autre de la frontière.
· L’interaction entre les enfants passe par le jeu, elle est joyeuse. L’intérêt est de montrer que tout n’est pas violence à la frontière.
· Ce reportage peut émouvoir car il s’agit d’enfants. C’est un message d’espoir . Il y a une symbolique dans ces balançoires : le jeu, l’interaction, l’entente.
· Ce reportage informe de l’existence de ce type d’action. Il rappelle les tensions entre le Mexique et les Etats Unis à cause de la migration illégale .
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-   Repor tage extrait d ’un journal télévisé de  l ’ AFP diffusé en juillet 2019.   -   I l  évoque une installation de balançoires  entre les barreaux de la palissade qui  sépare le  Mexique   des Etats - Unis.   -   On entend trois intervenants   :   la voix - off  du journaliste, le témoignage du  «   créateur   », celui qui est à l ’origine de  cette insta llation. Nous avons également  la réaction  / le témoignage  d ’une mère de  famille .   -   La scène se déroule à l ’ endroit même de  l ’ installation. On entend les enfants jouer,  crier, rire .                            -   Cette installation a pour but d ’ unir /  réunir les 2 côtés de   la frontière.   -   L ’ homme à l ’ initiative (   Raoul Rael) de  cela explique que   ce que fait chaque  enfant d ’ un côté a un impact sur l ’ enfant  de l ’ autre côté.   -   Une femme dit qu ’ elle trouve ça triste  cette barrière qui sépare les gens.   -   La voix off rappelle qu ’ une vague  d ’ immigrants centre - américains déferle  vers la frontière.   -   Ce sont des personnes qui fuient la  violence et la pauvreté   .   -   Cela crée des tensiosn avec le  gouvernement de Trump.   -   Le gvt mexicain a envoyé des milliers de  gardes nationaux à la frontiè re pour  contenir le flux   migratoire irrégulier .  -   C e  reportage s ’ adresse aux  téléspectateurs  hispanophones  de la  chaine pour les informer de cet  évènement  «   extra - ordinaire   »   .    -   Il va sans doute intéress er les familles  d ’ immigrés.    -   Cette installation de jeux au milieu de  toutes ces tensions montre que l ’ on peut  s ’ amuser de la même façon d ’ un côté et  de l ’ autre de la frontière.   -   L ’ interaction entre les enfants passe   par  le jeu, elle est joyeuse. L ’ intérêt est de  montrer que tout n ’ est pas violence à la  frontière.   -   C e  reportage peut émouvoir car il s ’ agit  d ’ enfants. C ’ est un message d ’ espoir . Il y  a une symbolique dans ces balançoires   :   le jeu, l ’ interaction , l ’ entente.   -   Ce reportage informe de l ’ existence de ce  type d ’ action. Il rappelle les tensions  entre le  Mexique   et les Etats Unis  à cause  de la migration illégale .  
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