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Remarque : accent argentin ( cf Antillas) 
El negro africano fue introducido en América de manera forzada para complementar la mano de obra indígena y aumentar la producción.
El número de esclavos aumentó a medida que se intensificaba la explotación de los recursos naturales , especialmente las minas y las plantaciones.
[bookmark: _GoBack]La economía de plantación atrajo la mayor cantidad de mano de obra negra. Donde se cultivaba la caña de azúcar, tabaco y algodón, ya fuera en las Antillas o en el continente se concentraba una numerosa mano de obra africana.
En la minería el negro tuvo un trabajo más bien transitorio .
También se empleo en el servicio doméstico, en diversas ramas de la artesanía, así como pescadores de perlas en el Caribe .
En general las condiciones de trabajo del esclavo eran muy duras, sometido a controles estrictos y con una alimentación insuficiente . El promedio de vida era de veintiocho años.
A  diferencia de la esclavitud en el mundo antiguo, en negro en la América hispánica tuvo algunos derechos . Por ejemplo el derecho a la vida , a tener un nombre, a ser bautizado, al matrimonio dentro de su grupo , a tener ahorros. Pero muchas de estas disposiciones a veces no se cumplían.
Podían comprar su libertad, o ser manumitidos , es decir liberados por su amo .
