El Dorado en la cultura popular
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Sombrero y látigo del aventurero de 
ficción Indiana Jones, que buscó El Dorado        Famosa balsa muisca   (leyenda del Rey Dorado)                                                                                                               
 en una película y una novela.

· En una obra de Voltaire, llamada Cándido o el optimismo el protagonista consigue llegar a la ciudad oculta de El Dorado la cual esta hecha de oro y el comportamiento de sus habitantes es modélico, ya que no dan valor a los minerales de oro.
· Carlos Saura filma en Costa Rica la película El Dorado, basada en la leyenda de la mítica ciudad.
· En la película National Treasure: Book of Secrets, de Nicolas Cage, el mismo protagonista resuelve unas pistas hasta llegar a la ciudad dorada que se encuentra bajo el lago del Monte Rushmore.
· En Indiana Jones y el Reino de la Calavera de Cristal: El arqueólogo Indiana Jones está en busca de la mítica Calavera de Cristal, en donde en la historia se hace referencia que, en realidad, "El Dorado" es una ciudad llamada Akator (en su nombre Ugha), en donde el arqueólogo tiene que devolver la calavera antes que los rusos. En la novela Indiana Jones y el Oro del Dorado, editada en Alemania, el personaje también busca esta ciudad
· En la película de animación The Road to El Dorado, dos jóvenes ganan un mapa que supuestamente indica el camino hacia la ciudad de El Dorado. Ambos descubren que el mapa es auténtico y que existe la ciudad.
· En el videojuego Gun, el protagonista Colton White debe acabar con un cruel magnate de los ferrocarriles que busca desesperadamente El Dorado, concretamente la ciudad de Quivira.
· En el juego de PlayStation 3 y PlayStation 4, Uncharted: Drake's Fortune, el protagonista Nathan Drake sigue la pista del famoso pirata Sir Francis Drake que consiguió llegar a El Dorado dejando mapas y pistas para encontrar su ubicación. Finalmente descubren que se trata de una estatua de oro y que ésta trae consigo una maldición que convirtió a todos los españoles que la buscaban en seres mutantes que acabaron con toda una civilización.
· Tanto Aguirre, der Zorn Gottes (Aguirre, la cólera de Dios), largometraje dirigido en 1972 por el director alemán Werner Herzog, como El Dorado, dirigido por Carlos Saura en 1988, narran la expedición organizada por Pedro de Ursúa en busca de la mítica ciudad, expedición que acabaría en la conspiración y rebelión de Lope de Aguirre contra la monarquía española.
· También el grupo español dirigido por Carlos Goñi, Revólver, publicó en 1995 un CD llamado El Dorado, que incluye una canción del mismo nombre.
· La serie animada de televisión franco-nipona-luxemburguesa Las Misteriosas Ciudades De Oro, narra las aventuras de un joven español que se embarca al Nuevo Mundo y se hace amigo de una joven inca y de un nativo de las Islas Galápagos, quienes inician la búsqueda de El Dorado.
· En la película de aventuras The Mask of Zorro, el cruel millonario Don Rafael Montero presenta "El Dorado" a otros magnates (entre los que se encuentra el álter ego del héroe enmascarado, Alejandro de La Vega) en el cual trabajan un grupo enorme de californianos esclavizados para que extraigan el oro que utilizará Montero en su plan de comprar California a Antonio López de Santa Anna.
· En la serie de dibujos animados DuckTales, se narra en algunos de sus capítulos las aventuras de sus personajes en busca de la ciudad del Dorado, consumiéndolos en una fiebre de oro.
· En el videojuego Pitfall:The Big Adventure Harry; el protagonista, encuentra la ciudad El Dorado.
· La telenovela Cumbia Ninja de FOX se basa en la leyenda del Dorado, en la cual narra que hay un gran tesoro en un barrio de estrato bajo en el centro de Bogotá, llamado "La Colina".
· En el videojuego Plantas contra Zombis 2, existe un mundo llamado la Ciudad Perdida y está basado en este lugar.

· [bookmark: _GoBack]La Ciudad Perdida de Z es una película biográfica de acción y aventuras de Estados Unidos, escrita y dirigida por James Gray, basada en el libro del mismo título publicado en 2009 por David Grann.1 Describe acontecimientos reales, sobre el explorador británico Percy Fawcett quién intentó en varias ocasiones encontrar una ciudad perdida antigua en el río Amazonas y finalmente desapareció en 1925 junto con su hijo mientras buscaba la ciudad.
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