[bookmark: _GoBack]Intercambios humanos
 Turismo de masas : los turistas no salen de su hotel / apenas visitan la región / los empleados de los hoteles , restaurantes a lo mejor no tienen buenas condiciones de vidaA menudo estos turistas no respetan a los habitantes ( ruido / idioma / desprecio)
Turismo responsable :Es importante compartir con los habitantes  . No presentarse como un « conquistador » . Respetar a la gente . Interesarse en sus costumbres.












El turismo y la noción de Espacios e Intercambios 
Pbk :¿Qué intercambios genera el turismo hoy ? 
Pbk : ¿En qué medida el turismo impacta los espacios y los intercambios ?
Intercambios económicos
El turismo contribuye al PIB de los países 
En tiempos de crisis, puede ser una manera de desarrollar la economía porque genera empleo y fomenta el consumo. Beneficios para la población. El turismo responsable puede basarse en el comercio justo. La construcción / rehabiltación de casas, edificios, monumentos con las normas  de « sostenibilidad » ( dvpt durable)  puede desarrollar oficios de la economía verde , por ejemplo energías eólicas / agricultura bio etc…  Construcción de infraestructuras sostenibles .







Espacios protegidos
 Turismo responsable : protección de la naturaleza ( cf Parques naturales / Patrimonios de la Humanidad) Medidas realizadas para desarrollar turismo verde -Luchar contra urbanizaciones / construcciones devastadoras para el litoral / montañas/ bosques






Espacios en peligro
 Turismo de masas : grandes infraestructuras / monumentos (cf Machu Picchu  / Venecia / ) que pueden deteriorarse / playas , bares, discotecas…





