¿Por qué estaban ahí ?  Por Lola Huete Machado  El País Semanal 06/06/2011
Veinticinco mil personas tomaron la calle en Madrid en plena campaña electoral al grito de "Democracia real ya. No somos mercancía (1) en manos de políticos y banqueros »
[bookmark: sumario_4]Nunca se debatió aquí tanto y tan largo a pleno sol. De migraciones, economía, igualdad, bancos, alimentos, educación... A todos los niveles: bajo, medio, de expertos. Un diálogo entre generaciones. Las razones de tanta reivindicación unida han sido muchas : revueltas en el norte de África; el enorme paro juvenil en España, el 45%; los recortes sociales producto de la crisis brutal...
Las motivaciones personales las cuentan sus protagonistas. "Todos queremos una democracia mejor", dice Alejandra. "Estoy aquí porque quiero volver a soñar", afirma José Manuel, de 35 años. "Las cosas tal como están ya no funcionan, hay que abrir un debate social en el que se escuchen los problemas reales, las ideas que generen una evolución del sistema", afirma Juan, de 39 años. "Vengo para cambiar aquello que huele tanto a rancio (2)", escribe Almudena. 
Miles como ellos han expresado su cansancio (3) , enfado (4)  o indignación alto y claro en cientos de foros, tuiteo a tuiteo, ante micrófonos y cámaras o ante los visitantes de su patio "tan particular »
[bookmark: _GoBack]Primero fue noticia breve, apenas un pezqueñín (mensaje) en la Red. "Mientras los políticos siguen de campaña electoral, ciudadanos de 50 ciudades llaman a la manifestación multitudinaria el domingo 15, a las 18.00...". Así salió publicado en Eskup (5)  de este periódico el 13 de mayo. Porque en las redes sociales olía a marejada. Una manifestación previa de Juventud Sin Futuro calentó motores; el libro ¡Indignaos!, de Stéphane Hessel, se convertía en superventas.
"Nosotros los desempleados, los mal remunerados, los subcontratados..., los jóvenes... queremos un cambio y un futuro digno... Acusamos a los poderes políticos y económicos de nuestra precaria situación y exigimos un cambio de rumbo", se decía en la página de Democraciarealya. "Queremos ayudar a coordinar una acción global y común entre asociaciones, grupos y movimientos ciudadanos...". La lista de adeptos a la plataforma fue inmensa (tuvieron que cerrarla al poco, dada la avalancha):  conocidas como Ecologistas en Acción, la red Attac, Juventud Sin Futuro o asociaciones de derechos humanos, juveniles, de profesores, de vecinos, inmigrantes o gays.
Voca : 1- mercancía = marchandise  2- huele a rancio = ça sent le rance 3- cansancio = fatigue 4- enfado= colère  5- Eskup = red de El País, parecida a Twitter 
Preguntas : 
1- ¿ Cuándo y dónde tuvieron lugar los acontecimientos evocados ?
2- El movimiento nació y se extendió gracias a ….
3- ¿ Qué reivindican los manifestantes ? ¿ Cómo lo reivindican ?

