Script CO type BAC  «  Día de la Tierra Madre »
La Madre Tierra es una expresión común  utilizada para referise a nuestro planeta en muchos países, lo que demuestra la interdependencia entre los seres humanos, las especies vivas y el planeta que todos habitamos.
Por ejemplo en Bolivia la llaman Pachamama y en Nicaragua nuestros ancestros la llaman tonatzin .
[bookmark: _GoBack]La programación del  22 de abril como día internacional de la Madre  Tierra supone por lo tanto el reconocimiento de que la Tierra y sus ecosistemas nos proporcionan la vida y el sustento a lo largo de toda nuestra existencia.
También supone reconocer la responsabilidad que nos corresponde a todos , como se exponía la Declaración de Río de Janeiro de 1992 para promover la armonía con la naturaleza . Esta armonía no se busca de forma altruista sino como una condición imprescindible para alcanzar el equilibrio entre nuestras necesidades económicas, sociales y ambientales y las necesidades de las generaciones futuras
Este año la Asamblea General de Naciones Unidas dedica este Día Internacional de la Madre Tierra a pensar sobre la necesidad de ayuda,  de mejora en la vida de aquellos que sufren el desorden climático que puedan llevar en definitiva una existencia plena.
En palabras del secretario gl de la ONU el Día Internacional de la Madre Tierra nos brinda la oportunidad reafirmar nuestra responsabilidad colectiva,  de promover la armonía con la naturaleza en un momento en el que nuestro planeta se encuentra seriamente amenazado . Cuando creamos amenazas para nuestro ecosistema no solo ponemos en peligro el único hogar que tenemos sino nuestra futura supervivencia.
